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Ata n 14 (quatorze) da Reunião Ordinária da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho/MG. No dia 19 (dezenove) do mês de agosto de dois mil e 

vinte e cinco, no salão do Plenário da Câmara Municipal de Rio 

Vermelho, situado à Rua João Antônio Carvalhais, n 2  351, Centro, neste 

Município de Rio Vermelho, sob a Presidência do Vereador Daniel 

Francisco de Souza, reuniram-se os vereadores para a mais uma reunião 

ordinária da corrente sessão legislativa. Nos termos dos artigos 140 a 

142 do Regimento Interno, em nome de Deus, o Presidente declarou 

aberta a reunião, constando em livro próprio a presença e assinatura 

dos seguintes Vereadores: Ademir Raimundo Paulo, Claudomiro Alves 

da Silva, Gildázio de Oliveira Benfica, João Henrique Dayrell Coelho, José 

Felipe Martins, Juvenal Pereira Bravo, Rafael Augusto de Queiroz e 

Renan Fernandes Caldas de Miranda. Seguindo o Presidente solicitou ao 

Secretário que realizasse a leitura da ata da reunião anterior, que após 

lida, foi aprovada por toda Edilidade. Neste instante a palavra foi cedida 

aos vereadores para manifestação sobre assuntos de interesse público. 

Com  a palavra o vereador Ademir Raimundo Paulo destacou a 

importância do esporte como atividade de trabalho e agradeceu a todos 

os organizadores e participantes do campeonato realizado 

recentemente. Relatou reunião na Capela Sagrado Coração de Jesus, em 

Pedra Menina, na qual foi solicitada a reforma da praça em frente à 

igreja, que se encontra em más condições, ressaltou ainda a necessidade 

de melhorias na iluminação da praça e pediu apoio dos colegas 

vereadores para viabilizar as obras. Com  a palavra o vereador Gildázio 

de Oliveira Benfica agradeceu ao senhor Epitácio Carvalhais pela doação 

de cascalho para a melhoria das estradas da comunidade das Lajes e 

regiões vizinhas, destacando a importância da legalização da 
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cascalheira. Reconheceu também o apoio do senhor Roberto e de seu 

cunhado, que auxiliaram na cascalheira do Córrego dos Andrés, o que 

contribuirá para atender também à comunidade da Pedra Branca. Com  

a palavra o vereador João Henrique Dayrell Coelho apresentou a 

Indicação n 12/2025, solicitando que o Executivo encaminhe projeto 

de lei à Câmara regulamentando a concessão de um dia de folga 

remunerada aos servidores públicos municipais efetivos no dia de seus 

aniversários. Ressaltou que a prática já é concedida, mas sem respaldo 

legal, e que a medida valoriza os servidores, sem impacto significativo 

na administração, defendeu que, quando a data coincidir com finais de 

semana ou feriados, o benefício seja usufruído no primeiro dia útil. Com  

a palavra o vereador José Felipe Martins parabenizou os organizadores 

da 1 2  Copa de Futsal de Pedra Menina, enaltecendo o trabalho do 

secretário de Esportes, Gegé, árbitros, funcionários da Prefeitura e 

demais colaboradores. Registrou agradecimentos às equipes 

participantes de diversas comunidades e municípios vizinhos. Destacou 

ainda solicitação do senhor Renê Aniceto sobre a instalação de placas de 

identificação em ruas e praças já denominadas por lei. Sendo informado 

pelo vereador João Henrique que há previsão de instalação de novas 

placas com QR Code, permitindo acesso à história dos homenageados. 

Com  a palavra o vereador Juvenal Pereira Bravo manifestou apoio ao 

Projeto de Lei n 2  26/2025, que trata da doação de uniformes esportivos, 

sugerindo a inclusão de materiais esportivos, como bolas de futebol, 

para melhor atender às demandas do esporte. Referindo-se à indicação 

do vereador João Henrique, sugeriu que o benefício do dia de folga seja 

estendido também aos servidores contratados. Por fim reiterou pedido 

por melhorias na ponte da comunidade do Mundo Velho, ressaltando a 
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necessidade de o Executivo atender todas as comunidades do município 

de forma igualitária, sem priorizar apenas algumas localidades. Com  a 

palavra o vereador Rafael Augusto de Queiroz parabenizou a 

comunidade de Pedra Menina pela realização do campeonato de futsal 

sub-17 e adultos, em especial ao organizador Geraldo Júnior, pelo 

empenho na promoção do esporte local. Manifestou apoio ao projeto de 

lei apresentado pelo vereador Renan, que destina espaço da Câmara 

Municipal para reuniões da Academia de Letras e Artes de Rio Vermelho, 

considerando-o de grande relevância para o município. Relatou ainda 

reclamações de pais sobre veículos escolares e sugeriu que a Secretaria 

de Educação realize vistorias periódicas, verificando se os veículos 

utilizados correspondem aos cadastrados, bem como suas condições de 

manutenção. Informou sobre demandas da comunidade da Caiana, 

mencionando a execução de obras de contenção de enxurradas e o 

futuro cascalhamento das regiões do Brejinho e da referida comunidade. 

Com  a palavra o vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda reforçou 

a importância do ofício enviado pelo cidadão sobre problemas de 

trânsito e instalação de quebra-molas. Explicou que o prefeito aguarda 

a visita de engenheiro de tráfego para a realização de estudos técnicos, 

evitando gastos desnecessários em obras sem planejamento adequado. 

Relatou solicitação junto ao deputado estadual Gustavo Valadares para 

a vinda de comissão volante de emissão de carteiras de identidade ao 

município, embora reconheça a dificuldade devido ao número limitado 

de equipes no Estado. Informou sobre problema no abastecimento de 

água no Bairro Magalhães, em razão da queima de bomba, já substituída 

com previsão de normalização do fornecimento em breve. Destacou 

ainda a necessidade de reparos em uma ponte na comunidade do 
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solicitando providências ao Executivo. Anunciou a liberação de 

materiais para a construção de seis mata-burros na comunidade do 

Bragança e comunicou que máquinas da Prefeitura estarão atuando nas 

estradas das comunidades de Zico de Alfim, Boa Vista e Dias, atendendo 

a demandas antigas dos moradores. Terminado o expediente, no 

presente momento passamos à ordem do dia, motivo pelo qual o 

presidente solicitou que o secretário realizasse a leitura das matérias 

inscritas na ordem do dia. Informou que consta na ordem, apresentação 

da Indicação n 2  12/2025 de autoria do vereador João Henrique Dayrell 

Coelho que "Indica ao Excelentíssimo Senhor Prefeito Municipal que 

envie a esta Casa Legislativa Projeto de Lei dispondo sobre a concessão 

de 01 (um) dia de folga remunerada aos servidores públicos municipais 

efetivos, na data de seus aniversários."; Apresentação do Projeto de Lei 

26/2025, de autoria do Executivo Municipal que: "Autoriza o poder 

Executivo a doar uniformes esportivos a crianças e adolescentes 

participantes do projeto esportivo de formação de Base na modalidade 

futebol de campo, em situação de vulnerabilidade social e dá outras 

providências."; Informa apresentação do Projeto de Lei 27/2025, de 

autoria do Vereador Renan Fernandes Caldas de Miranda que: 

"Oficializa a Sala da Academia de Letras e Artes de Rio Vermelho/MG na 

sede da Câmara Municipal e dá outras providências." Ato continuo 

informou que consta na ordem, votação em primeito turno do PL 

22/2025, de autoria do Executivo Municipal que: "Institui a Ouvidoria 

Municipal de Rio Vermelho/MG, regulamenta sua estrutura e 

funcionamento, em conformidade com a Lei Federal n 2  13.460, de 26 de 

junho de 2017, e dá outras providências." A Comissão Permanente de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, emitiu parecer 
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javorável ao Projeto de Lei 22/2025. Neste instante o presidente 

consultou aos nobres colegas como votam em relação PL 22/2025, que 

restou aprovado por unanimidade. Informou que consta votação em 

primeiro turno do PL 23/2025, de autoria do Executivo Municipal que: 

Revoga integralmente a Lei Municipal n 2  1.499, de 18 de junho de 

2025, que dispõe sobre a denominação de vias públicas no Bairro Novo 

Horizonte, e dá outras providências". A Comissão Permanente de 

Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, emitiu parecer 

favorável ao Projeto de Lei 23/2025. Neste instante o presidente 

consultou aos nobres colegas como votam em relação PL 23/2025, que 

restou aprovado por unanimidade. Dando continuidade informou que 

consta votação em primeiro turno do PL 24/2025, de autoria do 

Executivo Municipal que: "Dispõe sobre a denominação de vias públicas 

no Bairro Novo Horizonte, e dá outras providências. " A Comissão 

Permanente de Constituição, Legislação, Justiça e Redação Final, emitiu 

parecer favorável ao Projeto de Lei 24/2025. Neste instante o 

presidente consultou aos nobres colegas como votam em relação PL 

24/2025, que restou aprovado por toda a Edilidade. Por fim consta da 

Ordem do Dia votação em primeiro turno do PL 25/2025, de autoria do 

Executivo Municipal que: ". Autoriza o Poder Executivo a abrir crédito 

especial no orçamento vigente da Prefeitura Municipal de Rio Vermelho 

e dá outras providências. A Comissão Permanente de Constituição, 

Legislação, Justiça e Redação Final, emitiu parecer favorável ao Projeto 

de Lei 25/2025. Neste instante o presidente consultou aos nobres 

colegas como votam em relação PL 25/2025, que restou aprovado por 

unanimidade. Finalizando a ordem do dia, a palavra foi cedida aos 

vereadores para manifestação final. Com  a palavra o vereador Ademir 
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informou que a obra de pavimentação da rua devera ser concluída ate o 

final da semana ou início da próxima. Registrou cumprimentos à 

comunidade da Gordura, em Pedra Menina, e parabenizou sua sobrinha 

Cleide pelo aniversário. Com  a palavra o vereador Claudomiro relatou 

que a construção de três pontes de madeira, prevista para a semana 

anterior, foi adiada devido a problemas mecânicos em máquinas da 

Prefeitura. Explicou que a madeira já está pronta e aguarda transporte 

e colocação com auxílio de retroescavadeira. Destacou que reclamações 

sobre transporte escolar já foram atendidas na comunidade de Pedra 

Branca, onde veículos foram consertados. Ressaltou a importância da 

fiscalização dos vereadores e da comunidade escolar quanto à 

regularidade do transporte. Com  a palavra o vereador Gildázio 

agradeceu às comunidades do Mundo Velho e Bom Jardim pela parceria 

e afirmou que está trabalhando junto ao Executivo para solucionar 

demandas locais. Relatou que a Prefeitura está em tratativas com a 

CEMIG para resolver reclamações sobre cobranças de iluminação 

pública nas contas de energia, pedindo paciência à população. Com  a 

palavra o vereador João Henrique agradeceu ao vereador Juvenal pela 

sugestão de ampliar a indicação sobre folga de aniversário também aos 

servidores contratados, informando que o setor jurídico avaliará a 

viabilidade legal. Relatou reunião com o Padre João sobre a reforma da 

Igreja do Rosário, cujo custo atualizado é de R$ 6 milhões. Explicou que 

será necessário investimento inicial de aproximadamente R$ 600 a 700 

mil para início das obras, que exigem empresa especializada por se 

tratar de patrimônio tombado. Destacou que há possibilidade de 

arrecadação por meio da venda de lote da Sociedade Cultural e sugeriu 

união de esforços entre Executivo, Legislativo e comunidade para 
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viabilizar  a reforma. Por fim convidou a população para o 1 2  Encontro 

de Carros Antigos de Rio Vermelho, no dia 30 de agosto, em prol do Asilo 

São Vicente de Paula e famílias carentes. Com  a palavra o vereador José 

Felipe registrou menções a cidadãos que acompanhavam a reunião e 

convidou para o aniversário do Pastor Roberto, da Assembleia de Deus. 

Agradeceu moradores da Rua Francisco Gonçalves pelo apoio aos 

trabalhadores da obra. Relatou parceria com vereadores na realização 

de melhorias em comunidades, incluindo a futura obra da Rua Vicente 

Fernando de Aguiar e intervenções na comunidade de Mercês de 

Fortaleza. Destacou a doação de vigas pelo vereador Claudomiro para 

construção de pontes, incluindo uma em Água Vermelha, beneficiando 

famílias em situação de necessidade. Demonstrou apoiou a sugestão de 

incluir todos os servidores municipais no beneficio da folga de 

aniversário. Por fim, solicitou esclarecimentos sobre a oficialização da 

sala da Câmara para a Academia de Letras, em especial se o espaço será 

de uso exclusivo ou também destinado a reuniões dos vereadores. Com  

a palavra o vereador Juvenal reforçou a reivindicação do vereador 

Rafael sobre a necessidade de fiscalização rigorosa no transporte 

escolar, alertando para casos de veículos diferentes dos cadastrados em 

licitação e até motoristas sem habilitação conduzindo carros escolares. 

Agradeceu ao vereador João Henrique pela abertura ao debate de 

indicações e destacou que seu objetivo é colaborar com o 

aperfeiçoamento dos projetos apresentados. Relatou dificuldades de 

comunicação com o Executivo quanto a serviços solicitados, citando a 

abertura de curva na região do Matão, e pediu que a ponte daquela 

comunidade seja incluída no programa de construção de pontes já em 

andamento, ressaltou que seu interesse é atender às demandas da 
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população, sem buscar protagonismo político. Manifestou preocupação 

com o abandono da quadra esportiva da comunidade do Matão, que já 

foi referência no município, e pediu empenho da Prefeitura e da 

Secretaria de Educação para sua reforma, ressaltando riscos estruturais 

e elétricos. Defendeu que o Legislativo deve cumprir seu papel 

fiscalizador, evitando omissão diante de problemas públicos. Por fim, 

reafirmou não ser oposição ao Executivo, mas sim parceiro no 

desenvolvimento do município, comprometendo-se a continuar 

contribuindo ao longo de seu mandato. Com  a palavra o vereador Rafael 

convidou a população para a 1 2  Copa de Marcha dos Amigos da Marcha, 

a ser realizada no dia 23, no Pesque-pague, agradeceu o apoio de alguns 

vereadores pelo patrocínio ao evento e estendeu o convite aos demais 

colegas para colaborarem. Com  a palavra o vereador Renan apresentou 

projeto de lei que oficializa a Sala da Academia de Letras e Artes de Rio 

Vermelho no prédio da Câmara Municipal, destinando-a exclusivamente 

às reuniões da instituição. Ressaltou que a medida não acarretará custos 

adicionais e que, para eventos maiores, poderá ser utilizado o plenário 

da Câmara mediante agendamento. Explicou que a iniciativa busca 

fortalecer a preservação das tradições culturais, valorizar talentos locais 

e oferecer sede fixa à Academia, que atualmente não possui referência 

própria. Detalhou os membros e patronos da instituição, reforçando a 

seriedade do processo de ingresso de acadêmicos. Salientou que a 

criação da sala aproxima a população da Câmara e amplia o papel da 

Casa Legislativa como espaço democrático e cultural. Esclareceu que 

haverá duas chaves da sala, uma sob responsabilidade da Câmara e 

outra da presidência da Academia. Encerrou sua fala parabenizando seu 

pai pelo aniversário de 71 anos, destacando sua importância como 
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exemplo de vida e inspiração pessoal. Declarada por encerrada a 

reunião, eu, vereador Secretário da Mesa Diretora, lavrei a presente ata, 

que, depois de lida, se aprovada, segue assinada por todos os vereadores 

presentes. 
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